

našimi rajnimi, teliko pogrēšanimi Kopitarjem, Jarnikom, Hladnikom, Klančnikom in Krempljem sladko, mirno počivanje. Hvaležen Slovenec bo te sloveče može v spominu vedno hranil, in kakor neomājane stebre, na ktere se slovensko pismenstvo tega veka opira, spoštoval. —fov.

Urno, kaj je noviga?

(Goveja kuga na Českim) je v pretečnim mesecu zlo odjenjovati začela; od 5. do 12. Prosenca je le 43 glav zbolelo, od kterih jih je 37 pocerhalo. Bog daj, de bi ta strašna nesreča kmalo do dobriga jenjala! — Kér se je prav zlo bati bilo, de bi se goveja kuga tudi v druge dežela ne zatosila, so Cesar po vikšim sklepu od 24. Grudna 1844 zapovedali, kakó je ravnati, kader se ta kuga v kaki deželi prikaže, — ktero povelje bomo našim kmetovavcam berž ko bo mogoče, oznanili.

(Iz Dunaja) pišejo, de je cena ovēje volne grozno poskočila, kēr ni fabrikantam nikoli takó zlo pošla, kakor ravno zdaj; pa bo še dražji, zató, kēr po Českim, Marskim, Slezkim, in Ogerskim še zmirej hude kuge med ovcami razsajajo.

(Železno cesto čez Semering), veliko goro med estrajsko in štajersko deželo, bodo precej na spomlad začeli delati. Vozove čez to goro pa ne bo hlapon gonil, ampak konji jih bodo pripeljevali, dokler ne bo po kaki novi znajdbi mogoče, vozovlake tudi čez breg z hlaponi prepeljavati. Po vikšim povelju mora ta železna cesta v enim letu dokončana biti, zató so se že priprave h temu delu začele.

Zahvala.

Slavjanska bukvarnica v Ljubljanski duhovšnici je te dni nasledno pomnoženje koristnih bukev dobila:

Od gosp. F. S. Metelkota, profesorja slovenskiga jezikoslovija: 13 bukev večidel véroznanškiga in vestniga obsega, med kterimi zaslužijo posebno imenovane biti v čisto slovenšino prestavljene različne dela *Томаша Кемпуана*; znano in čislano *Разлагане попoldане слухе бѣхје* od *А. Рѣкна*; *Подуѣне въ нар потребнѣхъ каруанскѣхъ рѣснѣнахъ*, od J. Balokarja; *Свете песмѣ за празнѣке и годове*; pet bukvic različniga zapopadka. i. t. d.

Od gosp. Dr. Bleiweisa, vrednika kmet. in rok. Novic: Posledni tečaj *Serbskih Novin* in *Podunavke*; *Krajskiga vertnarja I. II.* od Fr. Pirca; *Krajskiga čbelarčika* od G. Jonketa; *Poduk za sviloprejke in murve*; *Praktiko za leto 1845*, in svoje delo: *Bukve za kmeta*.

Vsi bravci imenovane bukvarnice se blagodarima dobrotnikama serčno in očitno zahvalijo za ta pripomočik k vzvišenju domače naprave, ktera se toliko ložej željniga vspeha nadjati smé, ker se taki možje zanjo pečajo in jo podperajo.

Zmes.

(V enimu dopisu do časopisa *Kwety* iz Gorice se bere:) V 143. številu *Cveto* v simbral naznanenje dobre letne na *Krajskim*. Tudi mi se letas božjiga blagodara veseliti zamoremo. Poleg vse rodovitnosti se pa vender cēna posameznih pridelkov, razun zelenin, ni zlo ponižala, zató ker se večidel vsake sorte živež v *Terst* zanaša, tako, de zdej *Gorica* proti *Terstu* v nasprotnim razmerju stoji, kakor je bilo pred nekoliko letmi; pred nekakimi 30 leti je bila *Gorica* zavolj nenavadne nizke cene takó znana, kakor *Terst* zavolj nezmérne dragine.

Trizlogna vganjka.

Pervi zlog le imenuješ,
Kader koga podaruješ —
Z drugim' dvema zlogi zrečes,
Kar vidit' nikolj ne moreš —
Trije zlogi vkup naredé
Dolge, hude bolezní imé.

V.

Današnjemu listu je devetnajsti del vino-réje priloshen.

Shitni kup.	V Ljubljani		V Krajnju	
	15. Švezhana.		10. Švezhana.	
	gold.	kr.	gold.	kr.
1 mernik Pthenize domazhe ..	1	20	1	29
1 » » banafhke ..	1	23	1	30
1 » » Turfhize	—	57	—	—
1 » » Šorfhize	—	—	1	5
1 » » Rēshi	1	—	1	6
1 » » Jezhmena	—	—	—	51
1 » » Profa	1	—	1	3
1 » » Ajde	—	52	—	48
1 » » Ovfa	—	—	—	33

Persiljena opomba.

Kér smo se že večkrat prepričali, de nekteri še ne vedó, kaj de je *namen* kmetijskih in rokodelskih Novic, jih hočemo tega prijazno podučiti, kar pa z tem nar gotovši doseči mislimo, če jim *pervi oglas* c. k. kmetijske družbe pred oči postavimo, kteriga je ona po prijetim c. k. vikšim dovoljenju iz Dunaja, v nemškem jeziku med občinstvo dala. Takó le se je glasil:

„Der Inhalt dieser Zeitschrift wird sich auf folgende Rubriken erstrecken: 1) *Landwirthschaftliches*. 2) *Industrielles*. 3) *Oeffentliche Verordnungen, Verlautbarungen und Belehrungen, die in das Gebieth der Landwirthschaft und Industrie einschlagen*. 4) *Vaterländische Ereignisse, Denkwürdigkeiten und Skizzen*. 5) *Auswärtige auf die slowenischen Länder Bezug habende Nachrichten*. 6) *Gemeinnützige Miscellen, Topographien, Biographien und andere Kleinigkeiten heitern, belehrenden, oder doch den Geist anregenden Inhaltes*. 7) *Fruchtpreise*. 8) *Anzeige neuer slawischer Bücher, nützlicher Werkzeuge u. d. gl.*“ — Prosimo, naj ta oglas poséбно tisti dobro in na tanjko preberejo, ki do zdej še niso vedili, de morejo spiski naših Novic *razniga zapopadka* biti, in de njih zapopadek ni samo 1 in 2, ampak tudi 3, 4, 5, 6, 7, 8.

Vredništvo.

Vrednik Dr. Janez Bleiweis. — Natiskar in založnik Jožef Blaznik v Ljubljani.